



- ↓ 阿拉法特遗物中检出大量放射性钋元素
- ↓ 钋元素是人类已知元素中最稀有最毒的物质
- ↓ 俄罗斯特工利特维年科也是死于钋中毒
- ↓ 巴勒斯坦决定为阿拉法特开棺验尸

钋杀? 阿拉法特

如何发现钋中毒

阿拉法特遗孀委托→半岛电视台转交→瑞士洛桑放射物理学研究所检测→遗物中含有高浓度钋-210

巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特于2004年突发疾病,在法国贝尔西军医院去世,由于法国医院始终没有公布阿拉法特死因,导致阿拉法特之死出现了众多“阴谋论”。

瑞士洛桑放射物理学研究所的负责人弗朗索瓦·博乔德日前接受卡塔尔半岛电视台采访时披露,该研究所的科学家对阿拉法特生前的一些遗物进行了检测,结果在这些遗物中检测出了大量超出常规的高放射性元素钋-210的痕迹!

接受检测的阿拉法特遗物包括他的衣服、内裤、牙刷甚至毛巾,这些遗物上都曾沾有阿拉法特生前的汗液、唾液和其他体液。阿拉法特的这些遗物是由他的遗孀苏哈交给半岛电视台,让其转交给瑞士洛桑放射物理学研究所进行检测的。

半岛电视台经过9个月的调查,证实阿拉法特生前健康状况一直很好,直到2004年10月12日

才突然患病。瑞士洛桑放射物理学研究所称,该机构科学家对阿拉法特的遗物进行了检测。

遗物中钋-210浓度高

科学家进行了一系列检测之后,结果让他们大吃一惊,因为他们竟然在阿拉法特一条内裤的尿液痕迹中,检测出了180毫贝克勒尔的钋-210,“毫贝克勒尔”是用于衡量放射性物质或放射源辐射强度的计量单位,上述辐射强度比足以致人死亡的平均水平高出20倍还多。

博乔德说:“我们对此无法解释,我们也不知道这些高放射性元素的来源。”事实上,这一惊人的遗物检测结果显示,当阿拉法特去世时,他的体内可能也已含有高剂量的钋元素,他多半是因钋元素中毒而死!

与俄特工中毒症状相似

据悉,瑞士洛桑大学法医中心是世界上最好的法医病理学

实验室之一,过去它曾为联合国和国际刑事法庭提供过法医学证据,并曾受托调查过包括英国戴安娜王妃在内的许多世界著名人物的死因。

研究所的专家称,他们不但在阿拉法特的内裤体液中,也在其他遗物上检测出高剂量的钋-210的痕迹,他的牙刷上检测出了54毫贝克勒尔的钋-210。他们对阿拉法特的遗物进行了长达3个月的多次检测最后断定,阿拉法特遗物上的这些钋元素,不可能是来自自然界的污染源。

俄罗斯叛逃特工利特维年科死于钋中毒。利特维年科中毒后遭遇了严重腹泻、体重降低、呕吐和昏迷等,而阿拉法特突然患病后出现的多数症状都和利特维年科遭遇钋中毒后的症状完全相同。

不过瑞士研究专家相信,阿拉法特摄入的钋-210剂量要比杀死利特维年科的钋-210剂量少得多。

钋中毒有先例

俄叛逃特工利特维年科也死于钋中毒

世界上最著名的钋中毒受害者是叛逃英国的43岁俄罗斯间谍亚历山大·利特维年科。

利特维年科曾供职于俄罗斯联邦安全局,因批评政府被开除后,于2000年到英国寻求政治避难,2006年10月获得英国公民身份。

2006年11月1日,利特维年科在伦敦市中心一家餐馆用餐后身体不适并入院治疗,11月23日不治身亡。11月24日,英国卫生防护局宣布,在利特维年科尿液中检测到放射性元素钋-210。英国警方随后宣布,利特维年科死于放射性元素钋中毒,属于谋杀案。

随着调查不断深入,英国警方将俄罗斯商人、特工出身的卢

戈沃伊列为头号嫌疑人。警方透露,利特维年科11月1日曾与卢戈沃伊等人在伦敦千年饭店酒吧会面,在卢戈沃伊住过的旅馆房间和乘坐的飞机上都发现了钋-210痕迹。

英国检察部门指控卢戈沃伊杀害利特维年科,要求将卢戈沃伊引渡至英国受审。但俄罗斯拒绝了引渡要求。因俄罗斯拒绝引渡卢戈沃伊,英国以驱逐四名俄罗斯外交官作为回应,这引起了俄罗斯的回击,驱逐了四名英国驻俄罗斯外交官。

在英国首相卡梅伦2011年9月对莫斯科进行正式访问时,英俄双方都表示,在“利特维年科案”上的立场像过去一样保持不变。



病床上的利特维年科



名词解释

钋(pō)是什么?

钋是一种银白色金属,能在黑暗中发光,由著名科学家居里夫人与丈夫皮埃尔在1898年发现,两人对这种元素的命名是为了纪念居里夫人的祖国波兰。钋是目前已知最稀有的元素之一,天然的钋存在于所有铀矿石和钍矿石中,但由于含量过于微小,主要通过人工合成方式取得。钋是世界上最毒的物质。

居里夫人的女儿艾琳成了第一批死于钋元素的受害者,一次在实验室里艾琳不慎暴露在钋元素中,导致她几年后死于白血病。有未经证实的报道说,至少两名和以色列秘密核计划有关的研究人员也曾因为钋中毒而死亡。

质疑声音

钋中毒说尚存三大悬疑

首先,阿拉法特遗孀苏哈为何在丈夫去世8年之后,才要求开棺验尸?2004年11月11日,阿翁在巴黎的贝尔西军医院去世,其实只要对其遗体进行例行解剖就可解开死因之谜,然而这一建议当时却遭到了阿翁遗孀苏哈断然拒绝。时隔8年之后,苏哈竟然主动要求开棺验尸。前后态度判若两人,不得不令人怀疑。

其次,苏哈提供的这批遗物是否真实可靠?法国贝尔西军医院病历的最终结论说,阿拉法特死于出血紊乱引发的中风,而出血紊乱则是由不明原因的感染引起,明确排除了阿翁中毒身亡的可能性。据悉,法国医生曾将阿拉法特的活体组织标本送往3家毒物实验室进行分析,但没有发现任何毒物。

第三,曾担任阿拉法特20多年私人医生的库尔迪为何在最关键时刻被拒之门外?在阿拉法特病重后,其夫人苏哈舍近求远召来四名埃及医生和五名突尼斯医生,而阿拉法特最信任的私人医生库尔迪却一直无法接近阿翁。这令外界同样感到非常不解。

事件最新进展

巴勒斯坦决定开棺验尸

应巴勒斯坦民族权力机构前主席阿拉法特家人的请求,巴民族权力机构4日同意为阿拉法特开棺验尸,以探查其真正死因。

巴民族权力机构主席府发言人阿布·鲁代纳当天告诉新华社记者,巴民族权力机构主席阿巴斯要求阿拉法特死因调查委员会调查卡塔尔半岛电视台日前披露的阿拉法特死因新证据。

鲁代纳说:“没有任何宗教或政治因素能阻碍发掘阿拉法特遗体并验尸。”

据悉,阿拉法特的遗孀苏哈已经要求巴勒斯坦当局对阿拉法特的遗体进行开棺验尸,以便确定她丈夫到底是否遭人下毒而死!但是苏哈在阿拉法特死亡之后曾拒绝进行尸检,医院至今没能提供阿拉法特的确切死因。很多巴勒斯坦官员认为,是以色列特工毒害了阿拉法特。

瑞士洛桑放射物理学研究所负责人博乔德称,开棺验尸必须越快越好,因为钋元素会衰变,博乔德说:“如果我们等待太长时间,可能的证据都会消失。”

贝尔西军医院医生不接受采访

瑞士医学专家还对苏哈提供的一些阿拉法特原始病历进行了研究,并基本排除了阿拉法特死于其他疾病的可能性,洛桑大学法医学协会负责人帕特里斯·曼金博士说:“原始病历显示他没有肝硬化、没有任何癌症或白血病症状,他也没有患上艾滋病。”

不过瑞士洛桑市的医学专家们希望能再研究一下法国巴黎贝尔西军事医院当年从阿拉法特身上提取的一些血液和尿液样本,不过该医院告知苏哈,这些样本都已被销毁。

而贝尔西军医院中几名参与治疗阿拉法特的医生也拒绝接受媒体采访,讨论阿拉法特的死因,因为他们将其视作“军事机密”。而阿拉法特从前在开罗和突尼斯的医生也大多拒绝接受半岛电视台记者的采访。

本报综合消息